

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 4 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—9 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 2 mañana Mahon 12 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma para Manacor y La Puebla, 8'40 m., 2'25 y 4 t. mixto.

Id. de Manacor para Palma, 3'55 mixto, 7'55, mañana y 5'15 t.

Id. de Manacor para La Puebla, 3'55, 7'55 m. y 5'15 t.

Id. de La Puebla para Palma, 4'35 mixto, 8'20, mañana y 5'40 t.

Id. de La Puebla para Manacor, 4'35, 8'20 m. y 5'40 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Francisca viuda romana. Nació de una familia senatoria el año 1384; y aunque deseaba permanecer virgen, para obedecer á sus padres casó con un caballero ilustre piadoso. Toda su vida fué un modelo de perfeccion, pues vivía en el gran mundo sin quedar contaminada de sus vanidades. Á sus instancias se retiraron muchas mujeres á un monasterio que fundó en 1425, donde acabó ella sus días el año 1440.

CULTOS.—Mañana miércoles.—En San Jaime concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposición á las seis, á las diez misa mayor. Por la tarde los actos de coro, la tercera palabra que habló Jesucristo en la cruz y la reserva precedida de procesion y *Te-Deum*.

En el Socorro á las siete de la mañana se practicará el segundo día del septenario de Ntra. Señora de los Dolores.

NOVENA DE S. JOSÉ.—Empezará al anocheecer: En Santa Eulalia con exposicion y sermon por el P. Melchor Planas.

En el Hospital, predicará D. José Ordinas.

En Santa Clara con meditacion y exposicion.

CORTE DE MARÍA.—En Sta. Catalina de Sena á la Virgen del Rosario.

CRÓNICA UNIVERSAL.

ESPAÑA.—Ha sido nombrado Embajador extraordinario y plenipotenciario en el Vaticano, en reemplazo de D. Francisco de Cárdenas, el ex-ministro D. Alejandro Groizard y Gomez de la Serna.

—En el próximo mes de Mayo se celebrará en la gran ciudad de Londres una exposicion de industria artística española desde los tiempos más remotos hasta fines del siglo pasado.

Con este objeto se ha nombrado una Comision organizadora, compuesta del príncipe Leopoldo y de varios hombres importantes de ciencia y aficionados á aquel género de estudios.

—En Valls reina grande agitacion en la clase obrera, y se temen serios conflictos. Esto ha obligado á suspender las obras de una fábrica que se estaba montando, y ha paralizado el trabajo en otras.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ÁNCORA.

BERLIN 22 Febrero de 1881.

Ocupan la general atencion las grandes fiestas que tienen lugar en Berlin con motivo del casamiento de nuestro príncipe Guillermo, nieto del emperador y llamado á serlo como primogénito del príncipe imperial, con la princesa Augusta Victoria von Schleswig-Holstein-Sonderburg-Augustenburg celebrado el domingo último.

Tienen príncipe y princesa 22 años solamente: ella algunos meses más que él. Es alta, rubia, con ojos azules muy expresivos, en fin un tipo de la belleza alemana de nuestras leyendas del Rhin cuya poesia nos envidian todos los sentimentalistas de otras razas.

No hay que decir nada sobre las cualidades morales y de educacion é instruccion que posee la llamada á compartir el trono germánico; baste con indicar que estas han sido exclusivamente las que la han granjeado este honor, pues hija de los duques de Brandenburgo, no estaba llamada á ello por su nacimiento á pesar de ser su familia de alta alcurnia aunque hoy destronada.

—En la provincia de Lugo se levantó hace poco tiempo una partida de veinte hombres que cometieron toda clase de fechorías en Rivas Pequeñas. Dos de los bandidos han sido capturados por la guardia Civil.

—La recepcion del Sr. Menendez Pelayo en la Academia Española se verificará el Domingo 6 de Marzo.

—El 17 del corriente se desplomó la torre de la iglesia de Rueda de Jalon, en la provincia de Zaragoza, arrastrando en su caída todo el templo y arruinando tres casas. Perecieron diez personas, ocho por asfixia y dos por aplastamiento.

—Hasta ahora el nuevo Gabinete se ha limitado á dirigir una circular á los gobernadores de provincia, en la que hace las declaraciones de costumbre en tales casos, y á relevar á todos los gobernadores de provincia y á sus secretarios. El nombramiento de gobernadores de Valencia, Murcia y Barcelona ha producido serios disgustos entre las diversas fracciones que componen el partido liberal dinástico.

FRANCIA.—El editor J. Plihon, del Rennes, anuncia una publicacion de grande importancia: con el título de *Bibliografía de la Bretaña* se va á publicar un Catálogo General de las obras históricas, literarias y científicas que han visto la luz pública en otras partes y se refieran directamente á asuntos de la Bretaña.

—Los radicales franceses han triunfado de los oportunistas en la eleccion de presidente del Consejo municipal de Paris. A pesar de la oposicion de M. Gambetta, ha sido elegido presidente el ciudadano Segismundo Lacroix, que al tomar posesion del nuevo cargo pronunció un discurso defendiendo la cuasi autonomia del municipio de Paris.

—La comision senatorial encargada de dar dictámen sobre el proyecto de ley de enseñanza primaria, ha negado toda garantia religiosa, lo mismo á los católicos que á los protestantes.

—El ayuntamiento de Marsella ha aprobado por unanimidad una proposicion para que se quiten de las escuelas municipales de primera enseñanza los crucifijos y cualesquiera otros símbolos religiosos, colocándose en su lugar emblemas nacionales y divisas patrióticas: donde esté escrito el Decálogo, se escribirá la tabla de los derechos del hombre.

—El general Cissey ha sido absuelto de los car-

El príncipe Guillermo, que es capitán de guardias, se enamoró de su belleza y perfecciones, comunicó á los príncipes sus sentimientos y estos no quisieron contrariar su deseo logrando al fin, no sin vencer dificultades políticas múltiples, inherentes siempre á tales enlaces que el Emperador consintiera en él, con beneplácito de todo el imperio que ve en esta union nuevos lazos entre los nuevos afines elementos de que está constituida la Alemania.

El sábado á las tres de la tarde hizose la entrada de la princesa Augusta en medio de las aclamaciones de la poblacion... Pero mejor es que empiece describiendo algo los preparativos que ésta junto con el elemento oficial han hecho para recibir á la nueva soberana del porvenir.

Constituyen como yo creo haber dicho en anteriores cartas, los lugares más concurridos y bellos de esta ciudad un paseo y dos plazas magníficas: el paseo se denomina *Unter Den Linden* (bajo los tilos) á causa de los magníficos que lo cubren en toda su longitud, dispuestos en cuatro hileras, las plazas son: la de Paris que lo termina por un extremo, y la de la Opera que está en el opuesto del paseo. Estos lugares los más renombrados de la ciudad como he indicado, han sido decorados con magnifi-

gos que le hicieron los radicales, por la Comision de informacion parlamentaria, elegida por la Cámara de Diputados.

SUIZA.—Los liberales de Lucerna, Berna, Friburgo, Soleure, Basilea, Saint-Gall y Argovia, han dirigido una peticion á la Asamblea general contra la enseñanza religiosa. Esta exposicion se funda en que los profesores religiosos reunen en sus colegios mayor número de discípulos que los seglares en los colegios que dirigen.

INGLATERRA.—La seccion de manuscritos de la biblioteca del Colegio del *Corpus Christi* de Cambridge, se ha enriquecido con un nuevo volumen en folio del siglo XI, que contiene el Génesis, segun Vulgata, y un tomito del siglo XII, con extractos de diversos autores antiguos. Estos volúmenes proceden de la Biblioteca imperial de Constantinopla.

—Se va á reimprimir en Londres el libro, corregido y aumentado, de Sir H. Maire, sobre las genealogías de las principales familias católicas de Inglaterra.

—La Cámara de los Comunes, despues de rechazar todas las enmiendas presentadas al proyecto de ley contra Irlanda, ha aprobado por gran mayoría este proyecto, contra el cual ha protestado solemnemente el Episcopado y el pueblo irlandés.

—El agitador Parnell ha regresado á Irlanda. Durante su excursion por la isla, ha sido objeto de grandes demostraciones de entusiasmo. La agitacion, que había disminuído, se ha recrudecido, á causa de la última votacion de la Cámara de los Comunes.

—En Londres va tomando cuerpo la noticia de que el Gobierno de Sir Gladstone trata de entablar relaciones diplomáticas con la Santa Sede.

AUSTRIA.—La Cámara discute actualmente un proyecto de ley de los católicos contra la usura. La mayoría ha rechazado una enmienda del Dr. Menger y de los liberales, en la que se quería salvar la libertad del capital. Tan pronto como sea ley este proyecto, los usureros serán castigados por los tribunales civiles.

—El Dr. Geitler, profesor de eslavo en la Universidad de Agram, acaba de regresar de una excursion á la península del Sinaí, cargado de docu-

encia para recibir dignamente á la princesa Augusta Victoria y aunque no tengo la pretension de dar una perfecta imagen de las bellezas que encierran trataré de expresar una sombra idea de lo principal.

Grandes mástiles puestos en hilera y decorados con adornos improvisados, pero de muy buen gusto artístico, y rematando en capiteles dorados unos planteados, niquelados, etc., otros sostienen estandartes nacionales y banderolas de los diversos estados del imperio.

Entre uno y otro mástil cuelgan tapices de grandes dimensiones y de una riqueza que en conjunto pasma al espectador; sobre cuyo fondo tambien dorado y con adornos se ven las águilas negras símbolo de nuestra nacionalidad.

Este conjunto es magnífico con la iluminacion y teniendo por muros el fondo del ramaje de los árboles del paseo y las magníficas fachadas de los palacios que forman el *Unter Den Linden* en toda su longitud.

Las plazas de la Opera y de Paris tambien lucen adornos innumerables, debiendo notarse las tribunas de esta última destinadas al elemento especial y dispuestas en varios altos al propio tiempo que decoradas con pinturas elegóricas, mástiles es-

mentos, escritos en eslavico antiguo. La mayor parte de estos documentos pertenecen al siglo VIII.

RUSIA.—Los revolucionarios trabajan nuevamente por alterar el orden publico en Rusia, y en Kiew y en otras poblaciones han sido presos los principales revoltosos.

—Hé aquí las bases del proyecto de reformas que el Gabinete de San Petersburgo trata de introducir en Polonia:

1.º Supresion de los restos de esclavitud que todavía existen en Polonia y rescate obligatorio por los labradores de las tierras de los grandes señores que les hayan pertenecido;

2.º Introduccion de las franquicias municipales y derecho de los nuevos ayuntamientos á deliberar en polaco;

3.º Admision de la lengua polaca en los tribunales de justicia;

4.º Eleccion de los jueces de paz por el pueblo;

5.º Fundacion en la Universidad de Varsovia, de diversas cátedras en que la enseñanza se dará en polaco, y de una cátedra, singularmente dedicada á la enseñanza de la literatura polaca.

Ademas el *Golos* pide constantemente la aplicacion del derecho comun en Polonia, y el Consejo de ministros examina actualmente esta peticion.

ROMA.—El día 20, aniversario de la eleccion de Leon XIII, el Papa celebró una Misa solemne, en la que numerosos fieles recibieron la comunion de manos del Vicario de Jesucristo en la tierra. Despues el Padre Santo recibió al Santo Colegio y pronunció un gran discurso, en el cual anunció un jubileo extraordinario, y recomendó que se ore mucho por la Iglesia, que sufre grandes males, y que está amenazada todavía de otros mayores.

—Han sido creados obispos de Casosopolis i. p. i., de Gibraltar y de Natchez en los Estados-Unidos los señores Gutberg, Gonzalez Canilla y Jausseus.

—En un discurso dirigido por Su Santidad á los peregrinos lombardos que el día 13 le visitaron en el Vaticano, el Padre Santo, despues de recomendarles la mayor actividad y union, les dirigió las siguientes palabras:

«Trabajad con gran celo en las obras con las cuales se afirma y se propaga la vida católica. Unid vuestras fuerzas ó las de los círculos de la Juventud Católica á las de las Juntas de los Congresos católicos, tan dignas de elogio, á las Sociedades obreras de socorros mútuos, y que vuestra accion se ejerza dentro de los límites que os han sido trazados, con una fuerza y disciplina siempre mayores. Trabajad activamente para el desarrollo, para el incremento, para la difusion de la buena prensa, dedicada á combatir los errores cotidianos y á rechazar los ataques de los contrarios. Tened presente que no son sólo los destinos y los intereses de la generacion presente los que están amenazados, sino tambien los de las generaciones futuras. Recordad, en fin, que la lucha presente tiene por objeto la defensa de la Religion, de la familia y de la sociedad.»

PALESTINA.—El archidúque Rodolfo ha sido muy bien recibido por todos los católicos de Oriente, que han querido demostrar de este modo lo agradecidos que están á los generosos beneficios que en diversas ocasiones les ha dispensado el emperador Francisco

José. Los católicos de Jerusalem han organizado un cuerpo de guardia que honra y defiende al heredero de la corona de Austria, protectora decidida de los Santos Lugares y benefactora generosa de las poblaciones católicas de aquellas regiones.

SIRIA.—El superior del seminario sirio de Charfet nos escribe con fecha 10 de Enero de 1881:

«Una imponente ceremonia ha tenido lugar en la catedral de Damasco Monseñor Gregorio Josef, Patriarca de Antioquia, ha conferido la consagracion episcopal al Sr. Monssadiet. Arcipreste de la diócesis de Damasco, á quien Su Beatitud había elegido por auxiliar.

»El Patriarca estaba asistido por el venerable Arzobispo de Tyro y por Mons. Haddad, su antiguo auxiliar, que ha presentado su dimision á causa de su avanzada edad. La catedral á pesar de sus grandes dimensiones, no podía contener á la multitud de fieles que había acudido á presenciar la ceremonia.

»El nuevo Prelado ha debido á su raro mérito el haber sido distinguido por los Patriarcas que se han sucedido durante los treinta últimos años en la Sede de Antioquia. Ultimamente desempeñaba el cargo de Vicario patriarcal en Damasco, para cuyo cargo fué nombrado en 30 de Setiembre de 1876.»

CHINA.—El Vicario apostólico de Fehé-Kiang, Monseñor Guierny, lazarista, recibió el 16 de Diciembre la visita del contra-almirante francés, comandante de la division naval de los mares de China y del Japon. Este oficial general fué luego á Shanghai en un cañonero de vapor. Los chinos quedaron sorprendidos al ver al cañonero maniobrar en el rio y acercarse á la orilla. Cuando conocieron por el pabellon que no se trataba de un buque enemigo, dejaron desembarcar al contra-almirante y á los que le acompañaban.

—La antigua disputa entre China y el Japon sobre la soberanía del archipiélago Lon-Ochon, ha terminado al fin. El *Sordon and China Telegraph* anuncia que se ha firmado un tratado por las dos citadas potencias. El Japon poseerá las islas del Norte y del Centro; las islas del Sur pertenecerán á China.

Estas islas, en que floreció en gran manera la semilla del Evangelio, son evangelizadas con gran fruto por misioneros de diversas Ordenes.

SEYCHELLES.—Se nos anuncia la partida de dos Padres Capuchinos para el archipiélago de Seychelles, en las posesiones inglesas del Océano índico. Esta lejana mision fué erigida el año último en Vicariato apostólico por Su Santidad Leon XIII.

PERÚ.—Lima sigue ocupada por los chilenos, que han convocado una Asamblea peruana con la cual se proponen celebrar la paz. El desgraciado dictador Piérola se ha retirado á Cuzco con algunas fuerzas, donde ha establecido su cuartel general. El general Montero se mantiene en Pamo con los restos del ejército de Toena, sin haberse querido unir hasta ahora á Piérola.

Se teme un pronunciamiento contra Piérola, favorecido por los invasores.

(De La Ilustracion Católica.)

tandartes, etc., en que se demuestra el gusto artístico y excelentes ideas de nuestros jóvenes alumnos de la Escuela Nacional de Bellas Artes.

Tambien los Arquitectos se han lucido en todas partes... más como sería interminable si me entretuviera en describirlo todo minuciosamente y no me quedaría espacio para decir nada sobre las ceremonias y fiestas oficiales que tambien son grandemente interesantes.

El viernes por la tarde llegó la princesa en un tren expreso pero se quedó en el castillo de Bellevue donde fué recibida por los emperadores y familia imperial dejando para el día siguiente hacer su entrada solemne en la ciudad.

El sábado á las dos y media de la tarde efectúese esta yendo á palacio despues de atravesar los lugares descritos ántes en que la concurrencia era inmensa, demasiado, pues hasta hubo algunos lances desgraciados, y el entusiasmo indescriptible. Vestía la princesa un traje claro sumamente rico, pintándose en su afable semblante una sonrisa de satisfaccion al responder al saludo y ovacion de la concurrencia que por todas partes la aclamaba. La carroza en que iba, de gran gala, tirada por ocho caballos y con las armas del imperio, unidas á las de la casa Schleswig-Holstein y á las águilas imperia-

les modeladas en plata bruñida, era una preciosa obra de arte.

Multitud de coches de seis caballos precedían y seguían al de la princesa así como las comitivas de obreros, sociedades, guardias, etc., etc., cual es costumbre entre nosotros al casarse los reyes.

El Domingo tuvo lugar el enlace en la capilla imperial de palacio, así como la ceremonia llamada baile, aunque no lo sea, que consiste en efectuar paseos y más paseos al rededor del salon blanco (Weizensaale) debiendo los ministros, con hachas encendidas en la mano, ir siguiendo el camino de las parejas que van alternándose, el príncipe que se casa, con diversas princesas y nobles, y la novia con el emperador, príncipes, etc. Pesado es el oficio pero el príncipe Guillermo, militar incansable, construido de acero, hacía, durante la cansada *promenade*, los más alegres cumplimientos á las damas que acompañaba.

Los ministros que iban con las hachas eran: Friedberg, von Puttkamer, von Lucius, von Stösch, conde Eulemburg, conde Stolberg, von Botticher, von Kameke, von Patow, Maybach, Bitter, y el conde Schleinitz. El conde Eulemburg no iba con el uniforme de ministro porque su dimision ha sido aceptada.

SECCION EXTRANJERA.

LA CARTA DEL CARDENAL MANNING.

Hé aquí los principales párrafos de la carta que el ilustre cardenal Manning ha dirigido al *Times*, y de la cual hablamos ya ayer.

Dicen así:

«Os ruego que publiquéis en vuestras columnas las reflexiones siguientes sobre un asunto que tiene un interés mucho más vasto que cualesquiera cuestion política. Hasta ahora todos los eclesiásticos habían estado en Francia como en otras naciones, exceptuados del servicio militar. Al terminar la última legislatura, un miembro de la Cámara de diputados propuso un proyecto de ley sobre el servicio militar. Una cláusula de este proyecto de ley, suprimia las exenciones del servicio.

»Cuando se reunió la Cámara, el ministro de la Guerra presentó un contra-proyecto aboliendo la exencion de los eclesiásticos; pero limitando su servicio bajo las banderas para todos los que se comprometieran á entrar por diez años en el clero parroquial de Francia y de las capitales. En este caso debian prestar el año de servicio en los hospitales y en las ambulancias.

»A instancias del Gobierno, fué rechazado el primer proyecto de ley; el del ministro de la Guerra fué aceptado y enviado á una comision especial.

»La comision ha decidido sostener la abolicion de la exencion propuesta por el Gobierno. La comision mantiene tambien el período de un año de servicio y el compromiso de entrar en el clero de las parroquias ó de las colonias por diez años. Pero rechaza la cláusula, reduciendo al servicio de los hospitales y ambulancias el servicio de un año en las banderas. No me propongo comentar el preámbulo del proyecto en lo que se refiere á los intereses de la Iglesia, del Clero y de la Religion en Francia. Los Obispos de Francia han hablado, y todos los hombres de ideas sanas se han unido á su protesta.

»Sólo me propongo tratar aquí un punto de la cuestion. En 1673 se fundó en Paris el Seminario de las Misiones extranjeras en la calle de Bac. Los individuos de este Seminario se comprometen solemnemente á vivir y á morir misioneros. Su obra consiste en predicar el Evangelio á los infieles y en formar un clero indígena donde quiera que ejerzan su mision. Desde 1825 esta casa ha enviado 964 misioneros al extremo Oriente, 24 de ellos han sufrido el martirio, en virtud de sentencias dadas por los tribunales paganos, y otros siete han sido asesinados predicando el Evangelio. Treinta y uno han alcanzado la corona de los mártires por la fé católica.

»Seiscientos misioneros trabajan en este momento en el Japon, en China, en Corea y en las Indias orientales. Todos los años el número de bautizos de adultos se eleva á 10.000, el de niños á 100 mil, y el de cristianos dirigidos por estas misiones á 700.000.»

Despues de haber dicho que si el proyecto del Gobierno francés es aprobado, herirá en sus raíces á esta obra de Propaganda Católica, obligando á los alumnos, que se comprometan á vivir y morir entre los paganos, á pasar un año en el ejército y diez en el clero parroquial, añade su eminencia:

Inútil será decir que ha habido banquetes diarios para obsequiar á los representantes de las potencias y demas invitados á las fiestas reales.

Las iluminaciones espléndidas; las funciones de gala en el teatro de la Opera brillantes cual nunca se había visto, luciendo las damas de la aristocracia trajes riquísimos y joyas de valor incalculable. En fin los bailes en palacio lo mismo: y para hoy á las nueve se prepara uno que aseguran á última hora (son las cinco de la tarde) superará en riqueza y concurrencia á todo lo que de más rico y maravilloso hemos presenciado estas fiestas.

Termino aquí esta desvencijada crónica mundana, escrita al vapor, y en la cual olvidándome de mi mision seria he tomado el papel de gacetillero periodista: era un caso escepcional que se repite sólo cada veinte ó treinta años y me ha parecido interesar á los lectores de *El Ancora*. Dispensen sin embargo los que haya disgustado, en la próxima carta ya trataré motivos más sólidos y formales.

K. V. HERTZ.

«Esto sería fatal á su carrera de misioneros. Entrarian en ella á los treinta y cuatro ó treinta y cinco años, con hábitos adquiridos que no se compaginan bien con las dificultades de la existencia del misionero, con hábitos de espíritu no conformes con el espíritu que se respira todos los días en la sala de los mártires del Seminario, donde se tiene á la vista los vestidos con que los antiguos seminaristas han sufrido el martirio, sus libros, sus cálices, sus cartas, escritas algunas la noche ántes de derramar su autor la sangre por la fé. La mayor parte de los que han perdido la vida, han sido inmolados en este período de diez años, que en virtud de la ley proyectada, los nuevos misioneros deben pasar en Francia. ¿Quién puede asegurar que después de estos diez años el misionero conservará aún el heroísmo del martirio? Además, así irán al Japon ó á China para comenzar el estudio de las lenguas orientales en una edad en que el hábito de estudiar se ha perdido, y donde no se puede aprender nada.

»Pero queda otra alternativa. Pueden elegir entre diez años de servicio parroquial ó cinco en el ejército. Si el primer partido es fatal, ¿qué diremos del segundo? Todo el que sepa qué es el ejército (no diré que es el ejército francés), y lo que es la vida del campamento y de la guarnición en las plazas, y cuáles son los hábitos sociales de los militares, comprenderá todo el alcance del proyecto en cuestión.

»Si este proyecto se convierte en ley, quedará herida en sus raíces la más noble sociedad de misioneros que existe en la tierra; la luz que brilla actualmente en Oriente se debilitará de año en año, y las tinieblas reinarán de nuevo sobre el presente y lo porvenir de los que apenas conocen el nombre de su Redentor.»

Véase ahora el párrafo más saliente del artículo que *El Times* dedica á comentar la carta del ilustre Cardenal Manning:

«Quisiéramos que los enemigos de la Iglesia católica hiciesen un uso más moderado del poder que hoy tienen en sus manos. Se lo pedimos en su propio interés. Las simpatías de Francia y del mundo entero son y serán siempre para las víctimas de la opresión.

El procedimiento al cual han sido sometidas en Francia las Ordenes religiosas no autorizadas, ha provocado una sentencia de universal censura. El nuevo proyecto de ley sobre el servicio de los jóvenes seminaristas en el ejército, señala un nuevo paso en el mismo camino, y es tan imposible justificarlo, como justificar la persecución de las Ordenes religiosas.»

No se pierda de vista que *El Times* es un periódico protestante.

SECCION NACIONAL.

MADRID 5 DE MARZO.

Las Novedades, de Nueva-York, publica los siguientes despachos de Cuba:

«Habana 16.—Las personas que tenían fondos depositados en el Banco industrial, considerado como el mejor de la Habana, se presentaron hoy en gran número, tratando de retirar sus depósitos. Se cree que esa actitud del público se debe á las maquinaciones de personas ó corporaciones enemigas de aquel establecimiento.

»El estado publicado por el Banco demostraba que tenía gran cantidad de oro y muy pocos billetes en caja, y esto sirvió de pretexto para provocar un pánico entre los depositarios. El Banco se ha visto obligado á vender hoy una fuerte suma de oro, y este bajó, quedando finalmente á 184. La situación del Banco es buena.»

«Habana 16.—El gobierno ha expedido un decreto que permite la importación de ganados, libre de derechos, en las jurisdicciones de Sancti-Spiritus y Trinidad, poniéndolas bajo el mismo pie que los departamentos Oriental y Central.

Habana, 16.—La semana pasada ocurrió un accidente en el ingenio de la Concepción, jurisdicción de Matanzas. Una de las calderas hizo explosión, destruyó el edificio y causó la muerte al dueño de la finca, D. Juan José Pérez.»

—Asegúrese que se ha recibido en los centros oficiales un telegrama del capitán general de Cataluña, manifestando que el gobierno francés, de acuerdo con la autoridad española, había resuelto no comunicarse con el Valle de Andorra, en vista de la última insurrección.

»El general Martínez Campos contestó telegráficamente al general Pavia, participándole que podía tomar todas aquellas medidas que creyese convenientes.»

—La literatura, el foro y la sociedad acaban de experimentar una grande pérdida: el día 26 de febrero último falleció en Sevilla, con grande senti-

miento de cuantos conocían su talento y sus prendas personales, el Sr. D. Juan José Bueno bibliotecario de la principal y universitaria de Sevilla, al que deben los amantes de las artes y las glorias patrias la numerosa colección de retratos de sevillanos ilustres que llenan las paredes de aquel rico y utilísimo establecimiento. Amigos íntimos y queridos del ilustre finado, nos asociamos con toda el alma al inmenso dolor que han debido experimentar su esposa, sus hijos y sus numerosos amigos.

—Adelina Patti está contratada para cantar en la Habana por 12,000 francos cada noche.

—Los nihilistas han extendido su propaganda hasta China. Bajo el piso del palacio imperial se ha descubierto un gran depósito de pólvora y materias inflamables; ha sido detenido un individuo que por única contestación ha dicho: «Soy el enviado del cielo para destruir por el fuego el palacio imperial.»

—En Pamplona se va á establecer una cátedra de lengua euskara. El último batzarre ó junta general de la asociación euskara de Navarra aprobó por unanimidad la creación de dicha cátedra, bajo los auspicios de la diputación foral y provincial de Navarra.

«Tenemos motivos para creer un diario guipuzcoano—que este ejemplo no tardará en ser imitado en las otras tres provincias euskaras, con lo cual se prestará un inmenso servicio al país euskaro y á la ciencia filológica que universalmente se está ya valiéndose de la primitiva lengua ibérica para penetrar muchos misterios histórico-etnológicos de la arqueología.»

—La esposa del encargado de la estación telegráfica de Osuna ha ingresado como auxiliar en el cuerpo de telegrafos, en virtud del examen verificado el sábado en Sevilla. Según nuestras noticias, es la tercera señora que obtiene aquel empleo.

—Entre los personajes llegados á Berlin para asistir á la boda del hijo del príncipe imperial, figuran el rey y la reina de Sajonia, el gran duque Alejandro de Rusia, el duque de Sajonia, la madre, hermanas y hermanas de la princesa Victoria, el archiduque Carlos de Austria y los príncipes Amadeo de Saboya Arnolfo de Baviera y Julio de Holstein.

—Un hallazgo, verdaderamente curioso para los amantes de las letras, nos permite anunciar que verá en breve la luz pública un tomo de cartas originales del P. Isla, hasta ahora inéditas, y cuyo original, de propio puño del referido maestro, se halla en perfecto estado de conservación.

Algunas de estas cartas están dirigidas á Calderón de la Barca, por lo que la publicación y el manuscrito han de ser de grande interés, y hoy hasta de oportunidad.

—Dos muertes violentas, una por hambre y otra por amor, han venido á turbar en Málaga la alegría del Carnaval, durante la noche del último lunes.

A eso de las diez, y cuando más atronador era el vocerío de las máscaras espiraba junto á las iglesias de Santiago un hombre, cuyo cadáver no pudo ser identificado, pero que del reconocimiento facultativo resultó haber muerto de hambre.

Pocos momentos después, y por una causa bien distinta exhalaba el último suspiro en la calle de Compañía un empleado del ferro-carril que sostenía relaciones amorosas con una mujer á quien encontró acompañada por otro más afortunado rival. Verla y descargarle una tremenda bofetada, todo fué obra de un solo momento.

Acto seguido sacó el acompañante una pistola de dos cañones, y disparándola sobre el abobeador, éste recibió un balazo en la frente que le produjo la muerte instantánea.

—El Obispo preconizado de Zamora Sr. Beleta, será consagrado el domingo en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio por el Arzobispo de Valladolid, asistiendo el Obispo de Santander y el auxiliar de Toledo, y apadrinándolo el marqués de Francos.

—El «Diario Oficial» de la vecina república publica el decreto disponiendo el pase á la sección de reserva del vicealmirante Sr. Juarés, embajador de Francia en esta corte, quien es reemplazado en el cuadro de activo servicio, por el vicealmirante señor Peyron.

—El ayuntamiento de Valladolid ha acordado elevar una instancia al excelentísimo señor ministro de Fomento, pidiendo se sirva autorizar para que sea trasladado á la iglesia de San Benito de aquella capital un crucifijo, una mesa de altar y la sillería que perteneció al suprimido convento de San Francisco, cuyos objetos existen en el museo.

—El jefe de la kabila rifeña de Mazuzá, que hace algun tiempo estuvo en España gestionando el reconocimiento de aquellas tribus por nuestro gobierno, acaba de ser asesinado en Marruecos.

—Un periódico de Barcelona dice que debe pasar algo grave de la sucursal del Banco de España de aquella capital, cuando han dimitido los consejeros señores marqués de Ciudadilla, Baste, Martorell, Massó y San Romá.

GACETILLA LOCAL.

Como anunciamos en uno de nuestros últimos números, los alumnos de este Seminario honraron ayer con una solemne función á su patrono Santo Tomas de Aquino. Por la mañana á las ocho, el M. I. Sr. Rector les distribuyó el Pan Eucarístico, durante cuyo acto el Orfeon de seminaristas cantó oportunos coros; y por la tarde á las seis, con asistencia del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo se cantaron laudes; después el seminarista interno D. Miguel Roca, pronunció el panegírico de Santo Tomas, terminando la fiesta con el canto ¡O Doctor optime! de nuestro amigo el Sr. Albertí.

Felicitemos por estos actos á los Superiores y alumnos del Seminario; y deseamos que el año próximo venidero puedan completarse los festejos al Doctor Angélico con una Academia literaria que, por falta de tiempo, no se ha podido organizar este año.

De un periódico tan poco sospechoso como *La Epoca*, que en más de una ocasión ha publicado en sus columnas artículos de muy mal género referentes á religion y moral, tomamos las siguientes amargas quejas, que le arrancan la supresión de la Censura teatral.

«Los espectáculos teatrales, por su índole y su virtud ejercen una acción irresistible de instantáneo efecto en la opinión. Si el autor dramático quiere depararla, nada le es más fácil y seguro, especialmente por medio de la sátira y del ridículo asestado contra las instituciones sociales más altas del orden civil y religioso. ¿Cree el señor Ministro de la Gobernación que estos intereses pueden quedar desamparados y á merced de un perverso talento que juegue con ellos, escudado en la ley? ¿Cree, quizás, que esto no tiene trascendencia, ni puede traer graves conflictos al Gobierno mismo? ¿Cree, en fin, que el Código penal y la ley de imprenta pueden reprimir el mal en el acto de su ejecución? Pues si cree todo esto, está dolorosa y completamente equivocado.

Y no hablemos de las personas, de los ataques injustos y hasta soeces que pueden sufrir éstas, y más todavía el Gobierno en las de sus Ministros.

¿De qué servirá á un español cualquiera calumniado, ó injuriado, ó ridiculizado en la escena, que luego los tribunales castiguen á su ofensor? ¿Qué ejemplaridad tendrá ya esta pena cuando recaiga sentencia? ¿Se notificará ésta en el teatro? ¿Dónde estarán ya los espectadores que presenciaron la ofensa? Y mientras se decide si es tal ofensa ó no lo es, ¿que se hará con la obra dramática, ofensora presunta? ¿Seguirá representándose? ¡Ay de las personas y de los funcionarios públicos ofendidos! ¡Ay de las instituciones vilipendiadas! ¿Se suspenderán las representaciones? ¡Ay de los autores dramáticos, de los actores y de las empresas!

Parece imposible que un mero prurito de libertad mal entendida; que exigencias de un progreso *contraproducente*, muevan y empujen por ese camino á hombres de la experiencia y del buen criterio que no hemos negado jamás al Ministro de la Gobernación.

Todo esto es cierto, muy cierto amiga *Epoca*: pero preciso es reconocer que sentados los principios que ha defendido el colega, todo esto es lógico, muy lógico.

¿Qué diferencia hay entre atacar «las instituciones más altas del orden civil y religioso» en las columnas del periódico, y ridiculizarlas ó calumniarlas en la escena?

Y, sin embargo, *La Epoca* es acérrima defensora de la libertad de imprenta.

Ayer fué conducido á Capuchinos por la Guardia Municipal un joven ratero que se entretenía hurtando en varias cusas todo lo que le venía á mano. Parece que los objetos hurtados por este joven son algunos cuadros, una segur y dos espejos. El Juzgado entiende en el asunto.

Habla *El Isleño* de un proyecto que está en vías de realización, según dice el colega, se trata de publicar, en la tipografía provincial, un semanario ó quincenario, con el título de *Revista Balear Ilustrada* que dé á conocer las bellezas artísticas del país.

Mucho nos alegraríamos de que, si á sus iniciadores les guía el laudable propósito de hacer el bien, se llevará á cabo un pensamiento que ha de honrar á nuestra isla.

Acaba de verificarse en el Ampurdan un riquísimo hallazgo de monedas de plata emporitanas, en número de más de seiscientos ejemplares, cuya mayor y más escogida parte ha sido adquirida por don Celestino Pujol y Camps, quien, según tenemos entendido, se propone publicar detalladamente dicho hallazgo.

Parece que las referidas monedas pertenecen al último período de acuñaciones de plata en la famosa ciudad, y estudiadas definitivamente todas las especies encontradas, han de proporcionar estimables datos á las ciencias históricas.

Los cadáveres conducidos al cementerio en el día de ayer fueron tres varones, uno en carruaje de 2.ª clase y dos en el de 3.ª, y una mujer también en coche de 3.ª clase.
Cantidad recaudada 64 pesetas.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 7 á la 5 t.

(Recibido el 7 á las 5:48 t.)

La Gaceta publica una circular del Fiscal del Tribunal Supremo en sentido liberal.

Se han reanudado las sesiones arancelarias.

Se está redactando el decreto del reconocimiento de la Princesa de Asturias.

3 por 100: Interior, 21'52.—Exterior, falta.—Bonos, 100'25.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado 21,625.—Fin 21'625.—Banco de España, 299'75.—Barcelona 3 por 100 interior contado, 21'375.—Colonias, 75'50.—Nortes, 97'75.—Palma 3 por 100 interior contado, 21'425.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 5.

De Cette en 4 días polacra goleta Maria Cometa, de 104 ton., cap. D. Rafael Beltran, con 8 mar. y pipas vacías.

De Alicante en 3 días laud S. Antonio, de 38 ton., patron Mateo Esteva, con 5 mar., 1 pas., patatas y efectos.

De Alicante en 3 días balandra S. José, de 36 ton., patron Jaime Pujol, con 4 mar., 1 pas. y trigo.

De Cette en 4 días goleta Cortes, de 77 ton., cap. Don José Jofre, con 6 mar. y pipas vacías.

Día 7.

De Valencia en 16 horas vapor Jaime II, de 289 toneladas, cap. D. Benito Pomar, con 20 mar., 16 pas., balija y efectos.

De Argel en 3 días laud S. José, de 31 ton., pat. Bernardo Palmer, con 5 mar. y esparto.

De Valencia en 2 días laud Emilia, de 25 ton., pat. Miguel Fuster, con 6 mar. y patatas.

De Ibiza en 2 días laud Juanito, de 32 ton., pat. Juan Mayans, con 5 mar. y sal.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 5.

Para Marsella jabeque Belisario, de 86 ton., pat. Mateo Valent, con 6 mar. y efectos.

Para Mazagan bergantin goleta Mazagan, de 129 toneladas, cap. D. Rafael Matas, con 8 mar. y lastre.

Para Barcelona pailebot S. José, de 53 ton., pat. Pascual Jofre, con 6 mar., salvado y efectos.

Día 7.

Para Mahon vapor Menorca, de 190 ton., cap. D. Miguel Tuduri, con 18 mar., 22 pas., balija y efectos.

ANUNCIOS.

DIPUTACION PROVINCIAL DE LAS BALEARES.

Lista de los números premiados del sorteo que se ha celebrado á favor de la Casa de Expositos hoy día 7 de Marzo de 1881.

Premio de 4000 reales

8,165.

Premios de 200 reales.

2567 13375

Premios de 100 reales.

5710 13702

Premios de 20 reales.

467 4218 7982 9596 10872 12069 16919

1332 5318 9411 10421 11408 14262 17148

3044 6104 9424 10434 11862 15768

Premios de 10 reales.

135 2516 5296 6550 8923 12686 15206 16950

150 2558 5648 6561 9377 12721 15326 17264

485 2705 5695 6713 9465 12842 15575 17324

588 2744 5862 7205 9466 13000 15692 17359

628 2909 6024 7353 9561 13278 15809 17403

751 3027 6056 7432 9731 13396 15890 17462

816 3400 6083 7596 9873 13056 15986 17725

1000 3401 6101 8060 9971 13887 16053 17879

1763 3702 6127 8248 10032 14013 16157 17884

1889 4097 6171 8659 11307 14443 16199

1924 4410 6314 8696 11519 14309 16390

2480 5104 6460 8735 11714 14311 16464

2454 5160 6534 8870 11742 14796 16896

Y se anuncia al público á fin de que las personas á

quienes pertenezcan los billetes premiados se presenten con ellos en la Secretaria de esta Diputacion.

Palma 7 de Marzo de 1881.—Miguel Garau, oficial de la Secretaria.

CRÉDITO BALEAR.

Quedan señalados los lunes, miércoles y viernes, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde para el pago del dividendo activo acordado en Junta General del día de ayer. Palma 7 Marzo de 1881.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno.—El marqués del Reguer.

LA CRUZ ROJA.

El Sr. Presidente de la Comision Provincial Balear, suplica á todos los Sres. Socios de la misma que no hayan recibido los Boletines de Enero y Febrero últimos, se sirvan pasar nota á Secretaria, para que puedan hacerse las reclamaciones con la oportunidad debida.—Manuel Villalonga.

CAMBIO MALLORQUIN.

Habiendo presentado á esta Sociedad D. Salvador Galmés y Galmés, una solicitud para que se le expidiera recibo duplicado del depósito voluntario de pesetas 6.750 constituido en la Sucursal de Manacor en 24 de Diciembre de 1880, con motivo de extravío del talon original que se le entregó oportunamente, se acordó, en cumplimiento de lo que prescribe el artículo 10 de los Estatutos, hacerlo público por medio del Boletín Oficial de la provincia y periódicos de esta Ciudad, para que la persona que lo conserve en su poder ó crea tener derecho al crédito que representa, pueda justificarlo en las oficinas de dicha Sucursal en el término que media desde el día de la fecha al 20 del corriente, en la inteligencia, que de no efectuarlo, quedará este recibo nulo y sin valor ni efecto, expidiéndose en consecuencia á favor del mencionado Sr. Galmés el correspondiente duplicado.

Palma 2 Marzo de 1881.

Por el Cambio Mallorquin.—El director gerente, Jacinto Feliu y Ferrá.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA.

No habiéndose reunido el número de acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta General que debía tener lugar el día 24 del actual, se convoca nuevamente á los Señores Accionistas á la que se verificará el ocho de Marzo á las tres de la tarde en el local de la Estacion de Palma; en la inteligencia de que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos, sea cual fuere el número de accionistas presentes, en conformidad á lo dispuesto en el citado artículo 25.

Las papeletas de asistencia continuarán facilitándose por la Secretaria todos los días no festivos de doce de la mañana á dos de la tarde, desde el inmediato á la publicación de este anuncio, hasta tres antes del señalado para la Junta, durante cuyo periodo deberán los Señores Accionistas que tengan que representar á otros entregar las cartas que acrediten su representacion.

Los resguardos expedidos á los Señores accionistas que han depositado sus acciones para la sesion convocada el 24 del corriente, servirán de papeleta de asistencia para la á que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representacion presentadas, si no se retiran por los interesados.

Palma 25 Febrero de 1881.—El Presidente Joaquin Fiol.—P. A. D. L. J. A.—Jaime Sancho Srio.

COMPANIA DE ALMACENES GENERALES DE DEPÓSITO EN PALMA.

Quedan señalados los lunes, miércoles y viernes en las horas de Oficina, para el pago del dividendo activo de pesetas 6 por accion, acordado en la Junta General ordinaria celebrada ayer. Palma 14 Febrero 1881.—El Administrador, M. Mateu y Mas.

LA ISLEÑA.—EMPRESA MARÍTIMA Á VAPOR.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se abre el pago del octavo dividendo pasivo de un diez por ciento del valor nominal de las acciones, que se hará efectivo en las oficinas de esta Sociedad, calle de la Marina núm. 30, desde las diez de la mañana á la una de la tarde de los días 12 al 22 de Marzo próximo.

Palma 25 Febrero de 1881.—El Naviero Director, P.

BUENA OCASION

PARA ADORNAR HABITACIONES

calle de S. Nicolas 29 y 30.

Lassalle hermanos, ponen en conocimiento del público que se continúa la liquidacion: de toda clase de estampas, santos, historias, vistas, paisajes y figuras con marcos y sin ellos, y otros varios artículos que sería prolijo enumerar.

Para mas comodidad de las personas que se dignen honrarlos con su confianza, sigue abierto el nuevo esta-

blecimiento situado al lado de la iglesia parroquial de San Nicolas núm. 30 en donde se encontrará grande exposicion de los dichos artículos: Mapas geográficos de España y las cinco partes del mundo á 4 rs. uno. Cuadros para adornar salas y comedores de 8 rs. en adelante; cuadros para retratos de 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, y 8 reales uno; croseros de varias maderas con cromos y sin ellos, listones dorados y negros 10 por 100 de rebaja; candeleros de 10, 16 y 64 rs. par.

Se participa á las personas de buen gusto que se ha recibido un gran surtido de cromos de última novedad, á precios sumamente módicos, solo por sus buenos efectos de pintura imitacion al óleo.

Variado surtido de flores artificiales, hojas, pétalos, claveles, lirios, musgo, yerba seca, papel, alambre y demas para la confeccion.

Aprovechar la ocasion San Nicolas 30.

PIANOS

Á PLAZOS

DE 6 Á 10 DUROS MENSUALES.

DEPÓSITO DE PIANOS Y ARMONIUMS

DE B. C. PERELLO.

ALMACEN DE MÚSICA

19, UNION, 19.

REPRESENTANTE DE LAS PRINCIPALES FABRICAS MAS ACREDITADAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

A PLAZOS Y AL CONTADO.

CINCO AÑOS DE GARANTIA POR SU SOLIDEZ.

LOS ARMONIUMS Y PIANOS

SE ALQUILAN PARA USO DE LAS IGLESIAS Y DEMAS.

PRECIOS ECONÓMICOS.

PALMA 19, UNION, 19.

DE 4 Á 6 DUROS MENSUALES.

Y PLAZOS

ARMONIUMS

FLORA DE LAS ISLAS BALEARES:

Seguida de un diccionario de los nombres vulgares, castellanos y científicos de las plantas espontáneas y de las cultivadas.

POR D. FRANCISCO BARCELÓ Y COMBIS

Se publica por entregas de 150 páginas, al precio de 10 reales cada una.—Se ha publicado la 4.ª.—Terminada la publicacion se aumentará el precio de la obra.—Se suscribe en todas las librerías de Palma.

ALQUILER.—En la calle de Pont y Vich, núm. 16, está para alquilar un cuarto piso con tres cuartos dormitorios, agua de fuente y demas comodidades apetecibles para una familia.

Informarán calle de la Herreria núm. 88, primer piso.

VENTA.—Se vende un huerto de unas cinco cuarteradas con casas y noria, situado en el camino de Inca, distante un cuarto de hora de Palma. D. Miguel Barceló, en la tienda de los Sres. Guasp Hermanos, dará razon.

HALLAZGO.—La persona que haya perdido un anteojo de teatro podrá pasar por esta Redaccion.

VENTA. Se vende á voluntad de su dueño una casa consistente en planta baja y un piso, con más de media cuarterada de tierra poblada de almendros é higueras, sita en el vecino lugar de Son Repiña.

Informará D. Gaspar Reynés Maestro de Obras.

AVISO.—Se alquila una casa zaguan calle de Molineros núm. 17 con vista á la de Vilanova, que á mas de las comodidades convenientes tiene agua de fuente y pozo, y establa para caballería.

Darán razon en la calle de Morey librería de Guasp.